

**ГОРОЖАНЕ!** Необходимо помочь сельчанам в короткие сроки и без потерь заготовить зеленые корма. Долг каждого — принять активное участие в массовых субботниках и воскресниках на лугах и полях района.

## НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ: КОРМА — ЗАБОТА ОБЩАЯ!

СЕЛЬСКАЯ ВАХТА  
СЛАНЦЕВЧАН

### ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛИСЬ

Комплексная бригада СПК «Сланцы», состоящая из 20 человек, во главе с бригадиром Борисом Георгиевичем Иовлевым вернулась с работы поздно вечером. Рабочие остались довольны этим днем.

2 июля бригада по заготовке кормов во втором отделении совхоза «Родина» работала с полной отдачей сил, была обеспечена соответствующей техникой: двумя прессами и автотранспортом. Убрали, вывезли и уложили в складу 5.160 кип сена, что составляет 104,9 тонны. В расчете на каждого приходится более 10 тонн.

А. РЯЗАНОВА,  
рабкор.

### ПОМОГАЕМ СОВХОЗУ

Стало добной традицией у шахтеров-кировцев помогать подшефному совхозу. В наших социалистических обязательствах есть такой пункт: «Отработать в выходные дни в подшефном совхозе два дня».

Подошла сенокосная пора, а стало быть, время выполнить обещанное. Каждое утро в 8 часов возле комбината шахты можно видеть большую группу людей.

В один из дней выехало в совхоз больше 40 человек, в основном рабочие участка внутришахтного транспорта и отдела главного механика. Мы работали в Загривье. Складывали сено на волокушки для окончательной просушки. Хорошо работали Е. А. Сердитов, Б. Г. Саввин, А. П. Хрустикова, А. Ф. Егорова, Ю. Л. Малахов, В. П. Миронов и многие другие.

Т. КУЗОВЧИКОВА,  
рабкор.

На снимке: идет снирование сена.

Фото Г. Сулимова.

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 30-й

№ 135 (5950)

СУББОТА,

7

ИЮЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

## НА ЭКВАТОРЕ ПЯТИЛЕТКИ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

### НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

трудится уже с опережением на четыре дня.

В дни предпраздничного соревнования достигли высоких трудовых показателей дежурные по станции В. Н. Чуйко, И. В. Борович, старшие стрелочки Р. Ф. Коновалова, Э. Н. Степанова, А. И. Кооза, Н. П. Кузьмина, приемоотдатчики груза и багажа М. С. Рудиук и Т. Л. Васильева.

В июльские дни на станцию Сланцы-товарная беспрерывным потоком поступают сельскохозяйственные грузы — минеральные удобрения и комбинированные корма. Все совхозы района, несмотря на горячую сенокосную пору, ускорили разгрузочные работы, что позволяет коллективу станции добиться в июле дальнего снижения простоя железнодорожных вагонов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

### НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Цех формовой техники регенеративного завода приступил к освоению новых видов продукции — шин для детских велосипедов и колясок. Сейчас идет последняя отработка технологических приемов их изготовления. С первого августа цех приступит к серийному выпуску шин. Они будут поступать на Ленинградский завод имени Котлякова и производственно-техническое объединение имени С. М. Кирова на комплектацию. Предполагаемый объем — 450 тысяч штук в год.

Увеличивается производство деталей для легковых автомобилей. К примеру, если в 1971 году цех выпускал 20 тысяч единиц, то в скромном времени эта цифра поднимется до 45 тысяч деталей в год.

И. ГАМБАРОВ.



Сегодня — Международный день кооперации

## НАШЕ БОГАТСТВО — ЛЮДИ

В 51-й раз отмечается сегодня Международный день кооперации. Советские кооператоры встречают эту дату в обстановке патриотического подъема, вызванного стремлением с опережением завершить третий, решающий год пятилетки.

Прошедшая половина пятилетки показала, что сланцевские работники райпо добились определенных успехов в обслуживании жителей села. Двухлетний план продажи товаров выполнен на 103,5 процента, задание шести прошедших месяцев — на 104 процента, план получения прибыли — на 100,1 процента.

Дальнейшему увеличению товарооборота способствует расширение торговой сети. За 2,5 года в районе открыто более 10 магазинов «самообслуживания», в числе которых гастрономы в центральных усадьбах совхозов «Аврора», «Родина», открылись новые магазины в деревнях Рожновые, Большие Поля, сейчас строится магазин в деревне Кологриво. В магазинах и на базах райпо установлено 16 единиц холодильного оборудования.

Больших успехов в социалистическом соревновании добивается коллектива магазина № 18, заведуемого ветераном торговли Г. Ефимовым (магазин в Больших Полях). За десять лет работы она проявила себя как способный продавец, и вот сейчас — это отличник кооперации.

Магазину в деревне Загривье присвоено звание «Магазин высокой культуры», а добиться этого помогли продавцы В. П. Богданов и Л. М. Солнцева.

Совсем недавно окончили кооперативное училище Н. Антонова (магазин деревни Монастырек) и В. Баранова (магазин деревни

Столбово), но сегодня они уже признанные авторитеты в райпо. Среди передовиков и В. Паденок — продавец магазина культтоваров, и В. Баранова — продавец магазина самообслуживания в деревне Выскатка.

Постоянную заботу о покупателях проявляет заведующая магазином самообслуживания деревни Новоселье Г. И. Воронина. Здесь постоянно выполняется план, без перебоев завозятся товары, нет жалоб от покупателей.

Нелегкая работа «на колесах» у тех, кто обслуживает автолавки. И радостно, что среди них немало людей, заслуживающих добрых слов. Это и П. Р. Быстров, и Е. Ф. Зяблицева. Шофер Петр Яковлевич Паденок нынче будет отмечать двадцатилетие своей работы за рулем в системе райпо. Между прочим, в торговле занята вся семья Паденок: мать Анна Ивановна — уборщица, дочь — продавец.

Невозможно не сказать и о народных магазинах — участниках Выставки достижений народного хозяйства СССР. Это магазины деревни Кривицы «Рассвет» (председатель совета А. Ф. Филиппов), завоевавший переходящее Красное знамя облпотребсоюза и обкома профсоюза, и «Восток» (председатель совета А. А. Титов), которому вручен вымпел облпотребсоюза.

Успешно справляется со своими делами и заготконтролю райпо. Хорошо здесь трудится, в частности, комсомолец Василий Савельев.

Большую работу по руководству кооперативной торговлей проводят члены правления А. А. Титов, Т. А. Белова (горфо), П. Г. Солодский (совхоз «Сланцевский», пенсионер), председатель ревизионной комиссии райпо пенсионер А. И. Иванов и другие.

Сегодня, отмечая наш праздник, мы еще раз оглядываемся на пройденный путь, намечаем, что еще предстоит сделать, чтобы достойно справиться с обязательствами, взятыми на 1973 год.

В. ВОРОБЬЕВА,  
председатель райпо.

## 8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РЫБАКА



### ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕНИИ ДОСРОЧНО

**ЭСТОНСКАЯ ССР.** Постоянно перевыполняют задания труженики рыболовецкого колхоза «Сааре калур» Кингисеппского района. План первого полугодия они выполнили к

началу июня. В этом же месяце наберет полную мощность рыбоконсервный цех колхоза на острове Муху. Со второго полугодия здесь будут изготавливать 10 тысяч банок различных консервов в сутки.

На снимках: колхозные рыбаки в море; рыбоконсервный цех.

Фото Ю. Венделина.

Фотохроника ТАСС

### НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

## О КУЛЬТУРЕ И ЭСТЕТИКЕ ПРОИЗВОДСТВА

Такой вопрос стоял на повестке дня собрания коммунистов цементного завода. Докладчик коммунист В. В. Прусов ознакомил собравшихся с состоянием эстетики и культуры на предприятии. Немало было высказано замечаний о неудовлетворительной чистоте на территории завода и в его цехах, о повышенной запыленности воздушного бассейна в районе завода и прилегающей к нему территории. Говорилось о мерах, принимаемых для улучшения эстетики и культуры на рабочих местах, в цехах и на заводе в целом.

Выступившие на собрании много говорили о недостатках в обслуживании оборудования, уходе за ним, о возможностях улучшения культуры производства, большой роли обесцветывающих установок, ибо запыленность в цехах нередко превышает допустимые нормы.

Коммунисты приняли конкретное постановление для улучшения условий труда, повышения культуры и эстетики производства.

И. КУЗЬМИН.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „МОЖНО И ЛУЧШЕ“

Под таким заголовком в «Знамени труда» № 115 за 9 июня с. г. был опубликован рейд по торговле квасом и другими безалкогольными напитками в летнее время.

Зам. председателя горисполкома Т. Боровиков отвечает редакции, что факты, отмеченные в рейдовом материале, подтверждены. В июне было проведено в исполнение совещание, где присутствовали директора горсметшторга, Иванов и консервного завода Т. Кондрахина. Обсуждались недостатки, указанные в публикации газеты. Руководители приняли меры для улучшения торговли безалкогольными напитками и устранения недостатков, отмеченных в «Знамени труда».

Более трех лет прошло со дня опубликования постановления ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации». Сейчас уже наглядно видны перемены, которые произошли в жизни партийных коллективов за это время. Партийные собрания являются высшим органом коллективного

учреждений ЦХ. Здесь на учете было 41 коммунист. Чтобы удобнее было для них, установлен определенный день партийных собраний. Обычно дней за пять до него вывешиваются объявления. Повестка дня после совета с коммунистами утверждается на заседании партбюро. Для изучения вопросов, выносимых на обсуждение, создаются комиссии от 3 до 5 человек, они же готовят проект постановления. На собраниях создается деловая, творческая обстановка, каждый свободно высказывает свою точку зрения, вносит предложения. К мнению коммунистов партийное бюро всегда прислушивается, учитывает его в своей практической работе. И как результат — растет активность коммунистов.

Постановления принимаются конкретные, в них определяется что, кому и к какому сроку необходимо сделать. Это облегчает контроль за выполнением, которому придется исключительное внимание. На каждом собрании секретарь или член бюро информирует присутствующих об осуществлении предыдущего постановления.

Партийные собрания в пекарском цехе — хорошая школа воспитания у людей чувства высокой ответственности за выполнение уставных требований и порученного дела. Все коммунисты цеха хорошо работают и занимают аван-

руководства, школой политического воспитания. Это хорошо прослеживается на деятельности цеховых партийных организаций комбината «Сланцы».

гардную роль на производстве. 70 процентов из них — ударники коммунистического труда, участвуют в движении «Пятидневку — за четыре дня!». Цеху неоднократно присуждалось переходящее Красное знамя предприятия.

Интересно, содержательно проходят собрания на газогенераторной станции, теплоэлектроцентрали, в ремонтно-механическом и других цехах. Их подготовка и проведению уделяется здесь ог ромное внимание.

В последнее время наиболее существенные изменения произошли в определении повестки дня. Если прежде сплошь и рядом ставились и обсуждались малозначащие вопросы, касающиеся в основном текущей производственной деятельности, то теперь, как правило, на собраниях обсуждаются перспективные вопросы производства, внутрипартийной, идеино-теоретической жизни, выполнения коммунистами уставных требований.

Повышению роли партийных собраний много внимания уделяет партком комбината. На основании планов парторганизаций ежемесячно составляются графики, в которых указываются даты собраний и повестки дня, а также кто из членов парткома примет участие в их подготовке и проведении. Только в этом году члены парткома посетили 116 собраний из 132. Их присутствие

## ШАГИ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА

Разворачивая подготовку к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, комсомольские организации проводят Всесоюзный Ленинский зачет. Сейчас подводятся итоги первого этапа, который начался в феврале и закончился в июне 1973 года.

В ходе первого этапа в Ленинский зачет включилось 4.809 комсомольцев, из них 943 члена ВЛКСМ работают по комплексным планам. Многие молодые рабочие приняли повышенные обязательства.

Комсомольцы изучали положения и выводы, содержащиеся в докладе Л. И. Брежнева о пятидесятилетии образования СССР, материалы декабря (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и VIII Пленума ЦК ВЛКСМ. В ходе зачета был проведен Ленинский урок «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», в котором приняло участие более 5.000 человек.

Большим событием в жизни комсомолии города и района явился Всесоюзный фестиваль советской молодежи, посвященный 50-летию образования СССР и являющийся подготовительным этапом к X Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Берлине. Наши юноши и девушки участво-

вали в смотрах-конкурсах мастерства и художественной самодеятельности. Самыми активными и деловитыми оказались комсомольцы комбината «Сланцы», цементного завода, шахтоуправления «Ленинградсланец» и совхозов «Старопольский», «Родина», «Осыминский» и «Аврора».

Победителями смотров-конкурсов стали вокально-инструментальный ансамбль и хор Дворца культуры комбината «Сланцы», вокальные группы клуба строителей, школы № 2 и районного Дома культуры, солисты В. Шершнева (ДК горняков), Г. Малеева (клуб строителей), В. Рабина (Выскательский Дом культуры), хор и ансамбль барабанщиков детской музыкальной школы и другие.

Много было проведено и спортивных мероприятий — соревнований, туристических слетов. Поэтому теперь, в начале июля, каждой первичной комсомольской организации предстоит глубоко проанализировать итоги своей деятельности в первом полугодии для того, чтобы во втором работать еще более эффективно и плодотворно. Н. ПОЛЕВОЙ, второй секретарь ГК ВЛКСМ, член общественной молодежной редакции.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ВЫРАЗИТЕЛЬ ВОЛИ КОММУНИСТОВ

позволяет партийному комитету всегда быть в курсе дел каждой организации, знать настроение и мнение коммунистов, оперативно реагировать на критические замечания и предложения.

В минувшем году парткомом прошел семинар на тему: «Партийное собрание — школа воспитания коммунистов». На нем были секретари цеховых организаций и партгрупп. Семинару предшествовала большая подготовительная работа, был сделан анализ подготовки и проведения собраний во всех организациях комбината за предшествующий год. Особую пользу семинар принес молодым секретарям партгрупп.

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ, их эффективность — результат усилий всего партийного коллектива. Но, к сожалению, встречаются еще факты слабой активности коммунистов, некоторые собрания не удовлетворяют, а то и просто разочаровывают членов партии. Почему?

В первую очередь из-за непродуманно выбранных вопросов для рассмотрения. Такое случается в парторганизациях энергоцеха, цехов обогащения, канатных дорог.

Если повестка дня далека от жизни коллектива, не отражает его интересов, — говорит оператор В. М. Балашов, — то, естественно, собрание не может затронуть, взволновать. Существуют еще шаблоны и формализм, когда при выборе повестки дня слабо учитывается целесообразность обсуждения того или иного вопроса, когда отсутствует собственная инициатива и все надежды возлагаются на подсказку «сверху».

Такие случаи имели место и в организации пекарного цеха. Однако, как подсказывает жизнь, дело не только в выборе повестки дня. Порой самый злободневный вопрос «смазывается»

и не вызывает активности коммунистов по вине самого докладчика. Во втором цехе первичной ректификации ароматических углеводородов были случаи, когда собрание «уходило» в сторону от повестки дня, потому что докладчик подменял анализ и обобщение практики работы общими рассуждениями, готовыми формулами. На собраниях в погрузочно-транспортном, компрессорном, первичной ректификации ароматических углеводородов № 1, обогащения и других цехах в качестве докладчиков выступают одни и те же лица, чаще всего руководители хозяйств или секретари парторганизаций. Было бы неверно отрицать целесообразность их выступлений с докладами. Это необходимо. Но бесспорно и то, что расширение круга докладчиков вносит свежую струю в работу собраний.

Секретари партийных организаций ТЭЦ А. А. Кузнецова, ГГС — Г. А. Зуев, ремонтно-строительного цеха — Л. И. Ильина и другие справедливо замечают, что партийное собрание лишь тогда сможет обстоятельно рассмотреть свои вопросы и выполнить свою роль, когда будет создана обстановка для свободного и делового обмена мнениями, когда будут уважаться права коммунистов, когда на собраниях повсеместно станут принимать конкретные и обоснованные решения и четко наладят их исполнение.

Всемерное улучшение практики проведения партийных собраний имеет большое принципиальное значение для дальнейшего повышения уровня всей партийной работы, упрочения ленинских норм партийной жизни. В этом одно из важнейших условий успешного выполнения указаний XXIV съезда КПСС о повышении боеспособности партийных организаций.

Н. ТИМОФЕЕВ.

### По просьбе читателей

В редакцию приходят письма, авторы которых интересуются, существуют ли правила пользования балконами жилых домов.

ЖКХ шахтоуправления «Ленинградсланец» подтверждает: да, существуют. Для сохранности жилфонда закон предусматривает заключение договора о найме ме-

жу жилупрвлением и гражданином, получившим ордер на квартиру. В договоре определены права и обязанности квартиросъемщика.

Кроме того, пользование жилым помещением регулируется Правилами, утвержденными постановлением Совета Министров РСФСР

## ЛИЦО ДОМА

от 18 октября 1962 года. Так, согласно п. 2 Правил нанимателям жилых помещений и всем проживающим с ними запрещается загромождать балконы, прихожие, коридоры, запасные выходы. Запрещается вывешивать на балконах белье, платье и другие вещи.

За несоблюдение правил пользования жилым помещением виновные могут быть привлечены к ответственности управляющими, ответственными по дому или любым жильцом, заметившим беспорядок, через домкомы и товарищеские суды.

# Страница выходного дня

## „ЦИТАДЕЛЬ“ ПЕРЕСТАЛА БЫТЬ ТАЙНОЙ

Еще до начала Курской битвы советскому командованию стали известны планы операции «Цитадель», срока перехода фашистских войск в наступление. Среди сведений, полученных из разных источников, было и сообщение известного советского разведчика Николая Кузнецова, действовавшего в тылу фашистов под именем гитлеровского офицера Пауля Зиберта. О том, как он получил эти сведения, рассказывает бывший партизанский разведчик Николай Гнидюк.

**КАК ТОЛЬКО ПРОЗВУЧИТ ВЫСТРЕЛ,** кровавого палача украинского и польского народов Эриха Коха не станет. Промах исключен. Николай Кузнецов долгими часами учился стрелять: не целясь, навскидку, из «вальтера», который лежит сейчас на боевом взводе в кармане его обер-лейтенантского мундира. Я стою во дворе ровенской резиденции гауляйтера, готовый в любую минуту пустить в ход спрятанные под сиденьем экипажа автомат и гранаты. Вооруженные разведники патрулируют ближайшую улицу, чтобы прикрыть наш отход.

Продуманный до мелочей акт возмездия приближался к развязке. Я только что привез на аудиенцию к Эриху Коху немецкого офицера Пауля Зибера и его подругу Валентину Довгер, «мечтающую» получить удостоверение фольксдойче, чтобы избежать отправки на работу в Германию.

Но время шло, а выстрела все не было. Наконец спустя примерно час двадцать минут после нашего приезда открылась дверь резиденции, и я увидел довольного, улыбающегося Кузнецова.

Никогда в жизни мне не приходилось еще испытывать такого разочарования. Что же случилось?

Кузнецова я верил беспредельно. Это был человек редкого мужества, разведчик экстра-класса. В нем воплотились лучшие свойства характера советского патриота, которые могут служить примером для всех поколений.

Вечером, после несостоявшегося покушения, на конспиративной квартире у Валентины Довгер собирались четверо: сама хозяйка, Кузнецов, подпольщик Михаил Шевчук и я. Если во всех

других случаях нам приходилось обо всем рассказывать Николаю Ивановичу, то в этот раз в роли экзаменаторов оказались мы.

Выяснилось, что охрана Коха была столь тщательно продуманной, что исключила возможность покушения, во всяком случае — выстрела из пистолета. Как только Зиберт вошел в кабинет и после фашистского приветствия по молчаливому знаку рейхскомиссара сел на стул для посетителей, за его спиной выросли два эсэсовца, готовые схватить гостя при малейшем подозрительном движении. Третий эсэсовец стоял напротив, за креслом Коха, еще два — за портьерами больших окон. На полу, возле самого стула, лежали настороже две громадные очарки. Впоследствии командир нашего отряда полковник Дмитрий Медведев признался: «Существовал какой-то математический расчет в том, как были расположены люди и собаки, как стоял стул, предназначенный для посетителей — математический точный расчет, не допускающий никаких случайностей».

Мы уже, помню, смирились с мыслью о том, что акт возмездия не смог свершиться в тех условиях, как Николай Кузнецов произнес:

— Если бы и представилась такая возможность, я бы все равно не стрелял. Что стоит голова одного сатрапа в сравнении с той тайной, которую он выболтал в пылу собственного красноречия.

Оказалось, узнав в разговоре с Кузнецовым о том, что Пауль Зиберт его земляк, что он воевал под Сталинградом и Харьковом, имеет два ордена Железного Креста, Эрих Кох расчувствовался. А когда услышал от Кузнецова, что

солдаты на фронте верят в победу и гений фюрера, то в порыве откровенности начал говорить такое...

КОХ. Кое-кто начал высказывать недовольство после волжской катастрофы, появились разговоры о втором фронте, о том, чтобы наши пошли на примирение. Но гений фюрера, его дальновидность и настойчивость не дали возможности совершить эту глупость. Не будет второго фронта в этом году, не будет его и в следующем, никогда не будет! Может так и сказать офицерам на Восточном фронте. А что касается неудач (тут Кох поднялся, подошел к карте, висевшей на стене, лицо его налилось кровью, и он начал орать)... фюрер готовит большевикам хороший сюрприз! Не такой, как под Москвой, и не такой, как на Волге. О нет! Это уже не то! Это будет последний удар, от которого полетят к черту и второй фронт и большевизм! Через полтора месяца большевики узнают вкус наших «тигров» и «пантер». Фюрер долго советовался с нами, где нанести генеральный удар, и наконец решил. О, мы снова убедились в его гениальности. Курск — Орел, тут, в самом центре России, мы пойдем на прорыв, и ничего уже не остановит наших войск!..

Всю ночь составляли мы подробный отчет обо всем, что произошло 31 мая 1943 года в резиденции Эриха Коха. На следующее утро информация была отправлена подпольщиками в установленное место в густом лесу поблизости от шоссейной дороги, где целыми сутками дежурили партизаны, поддерживавшие связь между отрядом Медведева и разведчиками, находившимися в городе.

В тот же день Москва поблагодарила участников операции за сведения огромной ценности. А когда впоследствии из сообщений Советского информбюро мы узнали о разгроме большой группировки гитлеровских войск на Курской дуге, то почувствовали себя участниками этого победного сражения Советской Армии.

(АПН).

### НОВОСТИ КИНО

## «КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ»



Скоро Ленкинопрокат выпускает на экраны цветной художественный фильм «Командир счастливой «Щуки». Авторы сценария: А. Молдавский, В. Валуцкий, Б. Волчек. Режиссер-постановщик — Б. Волчек.

«Минуло более четверти века после победы. Мальчишки, росшие без отцов, теперь сами отцы. Они должны знать, каких усилий, мужества, жертв стоила борьба с фашизмом нашему народу. Это наш долг перед теми, кого уже нет с нами, и перед теми, чья жизнь только начинается».

Это эпиграф фильма, рассказывающего об одном из эпизодов Великой Отечественной войны — о героической борьбе экипажа подводной лодки, ко-

торую за неуловимость называли на Северном флоте счастливой «Щукой». В основе сценария подлинные события 1942—43 годов, когда немецкие войска готовились захватить Мурманск и перебросили на север один из крупнейших кораблей рейха. Авторы фильма ставили задачу создать романтическое произведение с острым сюжетом, с глубокой психологической разработкой характеров героев. Думается, что именно так он и будет восприниматься зрителями.

В ролях: П. Вельяминов, Д. Банионис, Е. Доброполова, В. Иванов, М. Волков и другие.

Производство киностудии «Мосфильм».

На снимке: кадр из фильма.



Ласточки.

Фото Ю. Власова.

### ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

## ЦАРСТВО ПОЮЩЕГО ВРЕМЕНИ

Принято говорить о «музейной тишине», а здесь посетитель с порога слышит методичное тиканье, звонкое кукование, мелодичные звуки переливчатых колокольчиков, приглушенные музыкальные октавы, 320 различных часов, изготовленных в период со второй половины XVII до середины XX столетия мастерами России, Англии, Германии, Швейцарии, стран Востока, собранные в залах музея молодого сибирского города Ангарска. Среди них деревянные часы вятского механика-самоучки Н. М. Бронникова, часы выдающиеся русского механика и изобретателя И. П. Кулибина, английского мастера Туэйца.

Всю богатейшую коллекцию измерителей времени разных эпох и народов собрал один человек — житель города Ангарска Павел Васильевич Курдюков. Более четверти века проработал он в тресте «Сибмонтажавтоматика», был мастером по контрольно-измерительной аппаратуре, устанавливал и ремонтировал сложные приборы отечественного и зарубежного производства. Часами, по его словам, мастер увлекся случайно. Однажды в его руки попал старинный японский хронометр с совершенно разбитым механизмом. Зашинкевавшись незнакомой конструкцией, П. В. Курдюков от-

ремонтировал механизм, вручную изготовил недостающие детали, и хронометр ожила.

С этого все и пошло, — рассказывает Павел Васильевич.

Маленькая квартира П. В. Курдюкова превратилась в домашний музей. К нему все чаще стали приходить коллекционеры, журналисты, юные техники, приезжали гости из других городов. Павел Васильевич гордится тем, что часть его коллекции (более ста часов) хранится ныне в Политехническом музее в Москве. А по ходатайству общественных организаций в Ангарске был создан свой городской музей часов. Павлу Васильевичу, ушедшему к этому времени на пенсию, предложили стать мастером-наладчиком.

П. В. Курдюков не только собирает и ремонтирует старинные часы, но и создает свои собственные, оригинальной конструкции. В музее экспонируются его настольные часы с вертикальным качающимся маятником в виде качелей с сидящим на них сказочным гномом. Добрую улыбку вызывает изготовленная им композиция «Верный сторож»: забавный пес ревностно охраняет лежащие возле домика часы. Стоит их взять в руки, как «сторож» поднимает звонкий лай и не смолкает до тех пор, пока часы не будут положены на место.

Самая последняя работа Павла Васильевича — огромные часы (диаметр циферблата около двух метров) на башне городского почтамта.

А. ГАЙДАЙ,  
корр. ТАСС.  
г. Ангарск.  
Иркутская область.

ЛЕНИНГРАД. Архитектор знаменитого Исаакиевского собора А. А. Монферран, оказывается, проектировал и... стулья. В 1830 году Монферран получил заказ на интерьеры пяти помещений Зимнего дворца — гостиной, ротонды, концертного зала, столовой и ванны. Архитектор сделал, в частности, эскизы мебельного гарнитура для парадной гостиной. Изготовление его поручили петербургскому мастеру Гамбу — то-

му самому мебельщику, двенадцать стульев которого побудили Остапа Бендера предпринять рискованную операцию в поисках драгоценностей. Стулья и диваны и сейчас можно видеть в Эрмитажных залах.

(ТАСС)

ГАРНИТУР  
АРХИТЕКТОРА  
МОНФЕРРАНА

му самому мебельщику, двенадцать стульев которого побудили Остапа Бендера предпринять рискованную операцию в поисках драгоценностей. Стулья и диваны и сейчас можно видеть в Эрмитажных залах.

## ТОВАРИЩИ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

СЛАНЦЕВСКИЙ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ СОБИРАЕТ, ИЗУЧАЕТ, ЭКСПОНИРУЕТ И ХРАНИТ МАТЕРИАЛЫ, РАССКАЗЫВАЮЩИЕ ОБ ИСТОРИИ г. СЛАНЦЫ и СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА С МОМЕНТА ЕГО ОСНОВАНИЯ И ДО НАШИХ ДНЕЙ.

МУЗЕЙ ПРИНИМАЕТ:  
книги, газеты, журналы;  
образцы полезных ископаемых;

ордена, медали, эмблемы,  
монеты, деньги;

ассигнации, облигации;

листовки, плакаты, марки,  
театральные афиши, пригласительные билеты;

картины, рисунки, гравюры,  
скульптуры, предметы прикладного искусства, фотографии;

Со своими предложениями обращайтесь по адресу: Почтовый переулок, дом № 3, отдел культуры горисполкома. Телефон № 23-28.

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

Чрезвычайной комиссии Леноблсполкома по борьбе с лесными пожарами на территории Ленинградской области от 6 июля 1973 года

В связи с угрожающей пожарной обстановкой, создавшейся в лесах Ленинградской области, запретить временно, до особого распоряжения, посещение всеми гражданами лесов области и лесопарковой зоны Ленинграда для отдыха, сбора грибов, рыбной ловли, туристских походов и других мероприятий.

Отклонение транспорта и граждан от дорог общего пользования в лесные массивы рассматривать как нарушение установленного настоящим распоряжением порядка.

Правление, партийная, профсоюзная, комсомольская организации сердечно поздравляют коллектив Сланцевского района, ветеранов труда, членов советов народных магазинов и пайщиков района с Международным днем кооперации, желаю крепкого здоровья, счастья, успехов в выполнении заданий решающего года девятой пятилетки.

Любовь Петровне САСКО

Управление филиала швейного объединения «Маяк» поздравляет Вас с днем рождения, желает отличного здоровья, счастья в личной жизни, успехов в труде.

### Телевидение

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ  
15.35 — Программа передач.  
15.40 — «Завещание старого мастера». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 1-я серия. 18.10 — «Международная панорама». 18.40 — Играет лауреат международных конкурсов

Ю. Ю. Кастельский. 19.00 — «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм, 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цв. тел. «Валентина Левко». Премьера телевизионного музыкального фильма. 22.25 — Цв. тел. Спортивный дневник.

#### ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм, 1-я серия. 11.45 —

Для школьников. «Творчество юных». Концерт ансамбля Костромского Дворца пионеров (повторение от 9 июля). 12.15 — В эфире — «Молодость», «Встреча». Передача по письмам зрителей. 13.00 — Цв. тел. Камерный концерт. 13.40 — «Дневник соревнования». 15.35 — Программа передач. 15.40 — «Завещание старого мастера». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 2-я серия. 16.45 — «Ваш сад». Для садоводов-любителей. 17.15 — Для школьников. «Всемирный следопыт», «Автоматы предсказывают погоду». Передача из Ленинграда. 17.45 — «Будни сельского района». 19.00 — «Марис Лиспа». Фильм-концерт. 19.20 — «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов. 19.50 — «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 22.00 — Кинопанорама.

### Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 июля — музыкальная комедия «Летние сны». Начало в 17, 19 час. 8 июля — «Вий». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 7 июля — цветной испанский кинофильм «Мое последнее танго». Начало в 16, 18, 20 час. 8 июля — новая широкоэкранная цветная комедия «Летние сны». Начало в 15.30, 18, 20 часов. Для детей. Цветной широкоэкранный фильм «Рожденная свободной». Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 июля — новый широкоэкранный художественный фильм «Наследники генеральной дороги». (Рижская киностудия). Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 8 июля — «Анжелика и король». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Тайна железной двери». Начало в 10 часов. 9 июля — «Анжелика и король». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа. 10 июля — «Анжелика и король». Начало в 11.50, 14.20, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. «Смертельная ошибка». Начало в 16 часов 10 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 июля — «На углу Арбата и улицы Бабушкина». Начало в 18, 20 часов. 8 июля — «Большая прогулка». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Легенда». Начало в 11 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

## СОВЕЩАНИЕ В ХЕЛЬСИНКИ

В столице Финляндии Хельсинки работает совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Впервые за всю послевоенную историю за круглым столом собрались представители 33 европейских государств, а также США и Канады.

После окончания второй мировой войны на европейском континенте начался длительный период «холодной войны», характеризовавший недоверием, а зачастую и прямой враждебностью между отдельными государствами. В последнее время в Европе и во всем мире происходят положительные изменения от напряженности к разрядке и развитию сотрудничества, в котором заинтересованы все европейские страны.

— Та Европа, которая не раз была очагом агрессивных войн, принесших колоссальные разрушения и гибель миллионов людей, должна навсегда уйти в прошлое, — заявил, выступая по западно-германскому телевидению, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev.

Советский Союз, другие социалистические страны давно ведут упорную борьбу за нормализацию обстановки в Европе. Еще в 1966 году на Бухарестском совещании политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора впервые была выдвинута идея провести совещание с участием всех европейских стран и обсудить на

нем меры для достижения этих целей.

Первоначальная реакция Запада на это предложение была в основном отрицательной, но по мере того, как социалистические страны предпринимали все новые шаги для обеспечения безопасности и сотрудничества всех европейских стран, а в капиталистических государствах усиливалось движение широких народных масс, выступавших под теми же лозунгами, позиция Запада в отношении созыва общеевропейского совещания постепенно изменялась.

И вот сейчас в Хельсинки съехались министры иностранных дел. Съехались, кстати сказать, вопреки настойчивым «предостережениям» Пекина, который самостоятельно и с помощью своих албанских союзников пытался всеми силами отговорить западные страны от нормализации отношений с Советским Союзом.

Первым на совещании выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он внес на рассмотрение участников встречи проект Генеральной декларации об основах европейской безопасности и принципах отношений между государствами в Европе. Среди важнейших принципов — признание нерушимости европейских границ, неприменение силы и отказ от ее применения, суверенное равенство, регулирование спорных вопросов мирным путем.

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ.

(ТАСС).

### СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

## СРОЧНО требуются

СЛЕСАРИ по ремонту технического оборудования,

СЛЕСАРИ - САНТЕХНИКИ,

СЛЕСАРИ по ремонту тепловозов,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по ремонту электрооборудования,

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,

КОЧЕГАРЫ технологических печей,

МОТОРИСТКИ - СМАЗЧИЦЫ,

БУЛЬДОЗЕРИСТЫ,

РАБОЧИЕ по обслуживанию технологического оборудования,

ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины) на постоянную и временную работу,

ПОВАР для работы на базе отдыха,

УБОРЩИЦА для работы на базе отдыха,

РАБОЧИЕ КУХНИ для работы в пионерском лагере,

СТРЕЛОЧНИЦЫ,

МАШИНИСТКА.

С предложениями обращаться по адресу: Сланцевский цементный завод, отдел кадров.

### ЛЕНИНГРАДСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ

(Апраксин пер., дом № 18)

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР

### НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

#### ПО ПОДГОТОВКЕ В КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ.

Занятия будут проводиться с 8 по 30 июля 1973 года. На курсы принимаются юноши и девушки, окончившие 8—10 классов. Стоимость обучения по двум предметам семь рублей, по одному — 3 рубля 50 копеек. Нуждающимся предоставляется общежитие.

За справками обращаться в Сланцевское районо, отдел кадров. Телефон № 23-00.

### СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

## ТРЕБУЮТСЯ

ЗАМ. ГЛАВВРАЧА ПО АХЧ,  
ШОФЕРЫ,  
КОЧЕГАР,  
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК,  
САНИТАРКИ,  
ПОВАР,  
ПРАЧКИ,  
КУХОННЫЙ РАБОТНИК.

### СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙОНО

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР МОЛОДЕЖИ

ОТ 16 ЛЕТ С ОБРАЗОВАНИЕМ 8—10 КЛАССОВ  
НА ОДНОГОДИЧНЫЕ КУРСЫ  
В ЛЕНИНГРАДСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ УЧИЛИЩЕ.

Училище готовит:

ПРОДАВЦОВ,  
ЗАВ. ОТДЕЛАМИ,  
ЗАВ. МАГАЗИНАМИ.

Прием в училище без экзаменов. Учащимся выплачивается стипендия и предоставляется бесплатное общежитие.

Заработная плата после окончания училища 80—120 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул. дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Коллективы механических служб шахтоуправления «Ленинградсланец» и шахт глубоко скрывают по поводу безвременной кончины старейшего работника сланцевой промышленности

ПЛЕШАКОВА Александра Петровича и выражают искренние соболезнования семье и близким покойного.